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18. Možno poprieť
Ježišovu historickú
existenciu?

Osemnásta z 54 otázok o
Ježišovi Kristovi a Cirkvi, na
ktoré odpovedá tím profesorov
histórie a teológie z Navarskej
univerzity.

20.06.2023

Najdôkladnejšie historické analýzy
súčasnosti jednohlasne a s
absolútnou istotou zhodne tvrdia (a
to aj vtedy, keď sa neberie do úvahy
viera a kresťanské historické



pramene, čím sa vylučuje akékoľvek
podozrenie z tejto strany), že Ježiš
Nazaretský existoval, žil v prvej
polovici prvého storočia, bol Žid,
väčšinu svojho života prežil v Galilei,
zhromaždil okolo seba skupinu
učeníkov – svojich nasledovníkov,
svojím kázaním a obdivuhodnými
činmi vzbudil veľké nádeje u svojich
stúpencov, bol v Judei a Jeruzaleme
aspoň raz na sviatok Paschy, niektorí
členovia veľrady sa naňho pozerali s
veľkým podozrením a s podobnými
predsudkami ho vnímali aj rímske
úrady. Preto ho nakoniec rímsky
prefekt provincie Judea, Poncius
Pilát, odsúdil na smrť a Ježiš zomrel
ukrižovaný na kríži. Po smrti uložili
jeho telo do hrobu, no o niekoľko dní
neskôr telo z hrobu zmizlo.

Súčasný vývoj historického výskumu
nám umožňuje povedať, že uvedené
skutočnosti sú v podstate dokázané,
čo pre postavu spred dvadsiatich
storočí vôbec nie je zanedbateľné.



Neexistuje žiadny racionálny dôkaz,
ktorý by s väčšou istotou potvrdzoval
existenciu takých osobností ako
Homér, Sokrates alebo Perikles – aby
sme vymenovali aspoň tie
najznámejšie – ako dôkaz o existencii
Ježiša. A aj objektívnych, kriticky
overiteľných údajov týkajúcich sa
týchto postáv je oveľa menej.

V prípade Ježiša je to však iné. Nielen
preto, že zanechal hlbokú stopu, ale
aj preto, že historické pramene
presne vykresľujú jeho osobnosť a
poukazujú na skutočnosti, ktoré
presahujú naše očakávania a naše
presvedčenie, že neexistuje nič, čo by
presahovalo veci viditeľné a
hmatateľné. Z týchto skutočností
vyplýva, že on bol ten Mesiáš, ktorý
mal prísť ako vládca svojho ľudu, ako
nový Dávid, ba ešte viac, že Ježiš je
Boží Syn, ktorý sa stal človekom.

Aby sme toto pozvanie skutočne
prijali, musíme počítať s



nezaslúženou Božou pomocou, ktorá
osvecuje rozum a umožní nám
vnímať celú hĺbku reality, v ktorej
žijeme. Potrebujeme svetlo, ktoré
túto skutočnosť neskresľuje, ale
umožňuje ju vnímať so všetkými
možnými odtieňmi, ktoré unikajú
bežnému zraku. Je to svetlo viery.

Francisco Varo
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